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1 Equation cartésienne d’un plan

Théoréme:
Dans un repére orthonormé :

o Si ﬁ(a; b;c) est un vecteur normal au plan P alors P a une équation cartésienne de la forme ax +by+cz+d=0;

e Sia, b et c sont trois nombres réels non tous nuls alors l'ensemble des points M (z;y; z) tel que ax + by +cz+d =0 est
un plan de vecteur normal i (a;b;c).

Démonstration:
o Si ﬁ(a;b; c) est un vecteur normal au plan P alors 7 est non-nul. Soit A(zo; yo; 20) un point du plan P alors P est

Pensemble des points M (x;y; z) tel que m -7 =0 donc :
m-ﬁ:O<:>a(x—xo)+b(y—yo)+c(z—zo) =0<=ax+by+cz+d=0
avec d = —axg — byg — czg. Ainsi ax + by + cz + d = 0 est une équation cartésienne de P.
o Soit £ lensemble des points M (x;y; z) tel que ax + by + cz +d = 0 avec a, b et ¢ sont trois nombres réels non tous nuls.
Supposons a # 0 alors le point A (%d; 0; O) ef et
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—
Ainsi M € € < AM - =0 donc € est le plan P passant par A de vecteur normal W(a; b;c).

2 Plans perpendiculaires

Définition:

Deuzx plans Py et Py sont dits perpendiculaires si leurs vecteurs normaux respectifs 1 et o sont orthogonaur soit si
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